

市场活力持续增强 经济运行开局良好

# 一季度我市经济“成绩单”出炉

□记者 郭董航 通讯员 李会杰

本报讯 4月22日，记者从市统计局获悉，2024年一季度全市经济运行情况发布，据初步核算，一季度全市地区生产总值同比增长5.8%，高于全省1.1个百分点。从总体来看，在若干政策措施推动下，今年一季度，全市生产需求持续改善，发展韧性持续显现，市场活力持续增强，经济运行实现良好开局。

农业生产总体平稳。随着率先建成农业强市强力推进，我市农业生产效能稳步提升。一季度，全市农业总产值161.08亿元，同比增长3.2%。春耕备耕工作扎实推进，病虫害防治工作有序推进，小麦苗情较好，为夏粮丰收夯实基础。

工业生产加快回升。一季度，全市规模以上工业增加值同比增长8.7%，高于全省1.8个百分点。制造业拉动有力，全市规模以上制造业增加值同比增长8.8%，拉动全市工业增长7.3个百分点。

服务业稳步增长。一季度，全市服务业（第三产业）增加值增长4.9%，对全市经济增长的贡献率达42.9%。生活性服务业快速增长，1—2月，我市规模以上租赁和商务服务业营业收入增长34.1%，规模以上居民服务、修理和其他服务业营业收入增长14.1%。

固定资产投资快速增长。我市坚持项目为王，全力以赴抓项目促投资，有效投资持续扩大。一季度，全市固定资产投资增长14.3%，高于全省11.4个百分点。分领域看，工业投资增长53.8%，基础设施投资增长25.4%，民间投资增长8.2%。大项目投资稳定支撑，全市亿元以上建设项目（不含房地产）投资增长35.9%，其中，亿元以上民间投资、基础设施项目投资分别增长36.1%、48.1%。

消费市场持续向好。坚持促消费扩内需，我市以“三川十馆·春会”、文化之美——2024·中国（淮阳）非物质文化遗产展演等大型活动为抓手，加快促消费政策落地，积极释放消费潜能，全市消费市场稳步增长、持续向好。一季度，全市社会消费品零售总额524.34亿元，同比增长6.5%，高于全省0.9个百分点。

值得关注的是，我市深入实施“十大战略”三年行动计划，坚持创新驱动发展战略引领，新质生产力加快形成。一季度，全市规模以上工业战略性新兴产业、高新技术产业、高技术产业增加值同比分别增长10.4%、12.8%和26.1%，新一代信息技术产业增长157.4%，高端装备制造业增长41.6%。

市统计局负责人表示，一季度我市经济运行持续向好，实现“开门红”，但也要看到，当前外部环境复杂严峻，内部短板问题依然存在，持续向好基础仍需巩固。下一阶段，全市要牢牢掌握工作主动权，持续做好稳增长、稳就业、扩内需、提信心、防风险等工作，巩固和增强经济回升向好态势，持续推动全市经济实现质的有效提升和量的合理增长。②18

## 遗失声明

●杨陈陈不慎将郸城县碧水湾温泉花园小区17号楼2单元4层402号房的购房合同（一份）及两张收据（一张16万元、一张24万元）丢失，声明作废。

2024年4月23日

●西华县东夏亭镇陈营行政村二组陈俊义（身份证号：41272219\*\*\*\*\*6110）不慎遗失土地确权证，承包方编码：411622106224020006J，声明作废。

2024年4月23日

## 淮阳区举行第四届职工运动会



4月20日上午，参赛队员在拔河比赛中展开激烈角逐。为充分展示广大职工团结拼搏、奋勇争先的精神风貌，当天，以“中国梦·劳动美——凝心铸魂跟党走 团结奋斗新征程”为主题的淮阳区第四届职工运动会在区工人文化宫举行。

记者 侯俊豫 通讯员 张艳荣 摄

## 我市首笔多子女家庭租房提取公积金业务成功办理

□记者 何晴 通讯员 魏志丹

本报讯 4月18日，我市成功办理首笔多子女家庭租房提取公积金业务，缴存职工李先生成为我市今年住房公积金新政实施后第一位多孩家庭租房提取公积金受益者。

当日上午，李先生夫妇来到市行政服务中心公积金服务专区了解租房提取公积金政策。工作人员询问得知李先生系多子女家庭，便向其介绍我市对多子女家庭放开租房提取公积金提取额度的利好政策。得知符合国家人口生育政策的多子女（未成年）家庭，夫妻双方同时申请租房提取公积金，家庭提取总额可再提高5000元，李先生不禁喜形于色：“公积金政策与时俱进，

老百姓盼什么就送什么！”

李先生的租房提取公积金业务从申请到办结仅用5分钟。看到公积金到账，李先生高兴地说：“如果按照以前的政策，我俩每年最多只能提取1.2万元，现在可以提取2.5万元，缓解了我们的压力。”

为充分发挥住房公积金政策在支持地方经济发展中的作用，我市推出“一减少、三提高”住房公积金提取新政，即减少提取账户互助金保留金额，提高购买自住住房公积金提取频次、提高租房提取公积金额度、提高多子女家庭租房支付能力。该政策的出台加大了住房公积金对居民租赁住房的支持力度，切实减轻了缴存人的负担，在提高住房公积金使用效率的同时，也为促进人口与经济社会协调发展贡献了公积金力量。②18

## 我市入选国家中医药传承创新发展试验区名单

□刘伟

本报讯 日前，国家中医药管理局根据《国家中医药传承创新发展试验区建设管理办法》，研究确定北京市东城区等54地为国家中医药传承创新发展试验区（以下简称试验区），我市是其中之一。

据了解，此次确定试验区，旨在深入学习贯彻习近平总书记关于中医药工作的重要论述，贯彻实施《中共中央 国务院关于促进中医药传承创新发展的意见》，深入实施中医药振兴发展重大工程，打造中医药综合改革试验区。

国家中医药管理局发布通知要求，各省级中医药主管部门要加强工作指导，协调有关部门加大支持力度，指导细化建设方案，协调解决建设中的困难问题，加强经验总结和成果报送，组织推广改革成果，及时向国家中医药管理局报送建设进展。各试验区所在地人民政府要落实主体责任，组织实施好建设方案，制订具体工作计划，落实建设经费，定期研究解决试验区建设工作，及时总结探索出的改革经验，定期向国家中医药管理局、省级中医药主管部门报送建设进展，并及时报送建设中遇到的重大问题。②18